



敦煌

初秋独美，这些地方不容错过

夏末秋初，天气不再那么炎热，但那些地方的旷世美景，却足以让你热血沸腾，热泪盈眶……初秋出游不容错过地，总有一款会是你的“菜”！ 本版撰文 章园园

甘肃敦煌：西出阳关觅风情

“劝君更进一杯酒，西出阳关无故人”，历史上的敦煌，对于中原来说，是多么遥远的地方。有人说，敦煌不仅仅是一个地理名词，更是一个精神坐标，一处文化高地。因为铭刻了太多的民族文化记忆，敦煌几乎成了一种代代相传的文化基因。

关河冷落，大漠孤烟，千百年来，穿过历史的走廊，敦煌在肆虐的狂沙中站出了自己独特的姿态，坚强，神秘，不妩媚奔放，却吸引着无数人想要靠近。走近它，依稀能听见辉煌与失落交织的文化音符，窥视到历史与现实叠加的璀璨星空，循着它，便走进了一方灵魂与美学集结的心灵圣地，一处厚重与灵动交融的艺术殿堂，一个欲望与信仰辉映的精神家园，一场醉了千年也不愿醒来的大梦。

去敦煌，看千年前的石窟，看大漠孤烟，看沙漠中的点点奇迹，也看“关外”不一样的景致。

河南尧山：天下第一滑道

尧山又被称为石人山，位于河南平顶山市鲁山县，有“三十六处名胜，七十二个景点”的美称。尧山雄踞中原，既有北国山岳的雄伟峻拔，也不乏南方山水的钟灵毓秀。奇峰林立，怪石缤纷是尧山自然风光的一大特色。尧山山体由花岗岩构成，由于花岗岩的节理发育，在大自然数千万年的雕琢下，使山体的脊线发生了剧烈的变化，也就造就了如今千姿百态的景色。

尧山最绝妙的道路——号称天下第一滑的尧山滑道。两千多米的花岗岩滑道分了6段，在密林中曲折折，顺山而下，真是惊险刺激。奇峰怪石令人叫绝，飞

瀑清泉更为尧山注入了灵秀之气。九曲瀑布是由于流水长期冲蚀，岩壁水道自上而下形成9个石穴而得名。瀑水沿着石穴划出一个又一个弧线，连成三弯九曲之状，浑然天成。在尧山，目光所到之处皆是一片翠绿，林深荫浓，清爽宜人。

满洲里：边境风月城

满洲里，小巧而精致。城外芳草千里，城区街道光鲜，擦肩而过的俄罗斯人、细腻圆滑的古希腊和罗马建筑，百年来，中俄经济文化交融的印迹在这里随处可见。街边的建筑明艳亮丽，每个商店那小小的门脸上，挤满了中文、俄文、蒙文，俄文一般占据着大部分的位置，置身在这样的街道上，恍若置身于异域他乡。

满洲里的“套娃广场”是世界上最大的“套娃广场”，最大的一座套娃有30米高，是一个5层楼的餐厅。最大的套娃上画着3个姑娘，分别代表中、俄、蒙。显示着满洲里特殊的地理位置。看够了满洲里的俄罗斯风情，接着去呼伦贝尔大草原上驰骋一番，然后再到呼伦湖看美丽的日出或日落，这样的旅途，也算是圆满。

甘肃甘南：佛国净土

有那么一个地方，云端世界，心生光芒。《天下无贼》中，刘若英说，我想停下来，认认真真地拜拜佛。她是看到了拉卜楞寺的晨光，从云端喷薄倾泻而出的光芒，笼罩着云雾升腾的寺院，庄严肃穆，宁静祥和，有醍醐灌顶般的顿悟。它就被叫做云端最恬静的地方——九色甘南。

甘南曾经是古丝绸之路、唐蕃古道的黄金通道，繁华散去后的宁静，让这里成为修行者的天堂。在群山环抱的怀中，古老的寺庙静静地接纳着所有朝拜的人，而朝拜的人来了一拨又是一拨，常年不断。在这里，生活或许千年未变，念经，放牧，唱歌，聚会……藏族同胞的生活单纯而快乐，仿佛外景的一点打扰都是亵渎。拉卜楞寺、郎木寺、桑科草原、安多合作米拉日巴佛阁等地都值得一游。



满洲里

甘南

》出游有招

旅游意外险理赔 七成因航班延误取消

近日，从国内最大的在线旅游服务商携程了解到，今年以来旅游意外险理赔案件增长一倍以上，从数量看，航班延误取消导致的旅程不便，比例超过7成，成为理赔的重灾区。在意外伤害、突发急性病等情况下，旅游保险、旅游救援等也发挥了重要作用。

昆明机场航班延误乘客堵跑道抢飞机、春秋航空将维权游客列入“黑名单”、广州机场两乘客不满航班延误打工作人员……近期，航班延误导致的维权冲突频发。与此相对应的是，旅游保险在航班延误事件中发挥了重要作用。根据携程对团队、自由行游客的跟踪统计，7月份因为航班延误导致的报案就超过500件，涉及北京、上海、海南、厦门以及香港、日韩、东南亚等众多境内外线路。旅游者实际获得的赔付金额从200元到1800元不等。暑期台风、暴雨频发，导致大量航班延误取消，是理赔案件增多的主要原因。特别是北京暴雨、台风海葵事件导致大量报案。国内长线游保险费用一般30到50元，境内航班由于天气原因、机械故障、航空管制等原因延误4小时以上可获得相应费用赔偿。

航空公司航班延误已经成为常态，中国民用航空局发布“2011年民航行业发展统计公报”显示，2011年主要航空公司航班正常率为77.9%，中小航企航班正常率仅为72.7%。航班延误频繁，消费者怨声载道。旅游专家表示，旅游保险可以有效保障游客权益，化解纠纷，提前购买旅游意外险，是补偿损失的重要方式。

旅游意外险的作用也远不止航班延误保障，在意外伤害、突发急性病等情况下，旅游保险、旅游救援等也发挥了重要作用。7月份，一位中国游客在泰国一海岛意外溺水，在当地抢救并住院半个多月，由于出行前购买了携程平安出境游保险，报案后获得了欧乐国际救援公司的紧急援助，为客人支付了急救飞机医疗转运的费用，并最后安排病人及其家属转运回国。

“发生类似旅游者意外伤害的案件，医疗费用、医疗转运都可以由保险和救援公司支付。以我们处理经验，在东南亚这样的区域安排一次医疗转运，平均费用都在10万左右。如果是欧美等海外长途区域费用还要更高。旅游意外险确实可以为旅游者保驾护航。”携程旅游业务部常务副总经理何勇介绍说。

》游情播报

平户再掀日本长崎旅游热

为了让更多的中国市民了解到日本长崎县的热情，为了更好地传达平户市观光的独特魅力，近日，日本长崎县平户市观光说明会在上海举行。平户市观光课观光振兴班主事的大津将范先生来到现场，为大家带来了平户市人民的美好祝福。本次观光说明会为大家介绍了平户市的美丽风光，与最新的日本长崎县北部旅游路线，为大家的长崎出行提供了更多的选择。说明会上还上演了日本传统民间歌舞艺术——神乐，给大家带来一场别出新意的视觉享受。

据本次说明会的介绍，平户市的旅游资源十分丰富。蔚蓝的天空，无垠的大海，丰富的海鲜美食，都是这里的特色。同时平户市气候适宜，全年平均气温15.7摄氏度，四季温暖，阳光明媚。市内的平户和牛料理、新鲜的海鲜刺身、鸟羽玉等日式点心等美食也是一大卖点。另外，最新推出的以平户市为中心的“民族英雄郑成功的出生地——平户&长崎&豪斯登堡6日”和上海-长崎航线邮轮“海洋玫瑰号”更是方便了前往平户市的广大游客。

召集令

旅途猎奇

无论你是走遍大江南北的老驴，还是绕着周边玩转的旅游爱好者，任何旅途中新奇的、好玩的、特别的点滴都期待你能和大家一起分享！口述、文字或图片任何表现形式都没有问题！

电话：61933236 邮箱：qnblyzk@163.com

QQ：644613845

地址：新闻路1093号4楼旅游专刊 邮编：200041